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QUADRO INCIDENZA MANODOPERA

Premessa

Per quanto riguarda il calcolo dell'incidenza della manodopera, si & scelto di adottare il metodo
integrato da un‘indagine conoscitiva del mercato, al fine di fornire un‘analisi il piu rispondente
possibile alla realta. L'indagine ha permesso di attribuire alla prestazione del lavoro una
percentuale d’incidenza della manodopera. Dall'individuazione dei costi della manodopera per
ogni singola categoria, si ottiene il costo totale della manodopera che, rapportato al costo
complessivo dell'opera, determina l'incidenza media della percentuale della manodopera

Categoria dell’opera
Impianti per la trasformazione alta/media tensione e per la distribuzione di
0G10 energia elettrica in corrente alternata e continua ed impianti di pubblica
illuminazione

Determinazione costi della manodopera (CM)

Leggenda delle abbreviazioni

M: Peso in percentuale, del costo della manodopera per la specifica categoria.
Cc:  Costo della categoria su base annua del servizio.

IC:  Percentuale d'incidenza della manodopera.

SCM: Costo complessivo della manodopera.

P: Costo complessivo dell'opera a base di gara d'appalto.

CATEGORIA Cc P M CM=CcxM
Lavori di progetto € 179.300,00 0,30 € 53.790,00
Oneri per la sicurezza € 1.200,00 0,50 € 600,00
TOTALE LAVORI € 180.500,00
SCM Totale Costo della manodopera € 54.390,00

Determinazione incidenza media manodopera sul totale del costo dell'opera
IC = SCM/P = 54.390,00/180.500,00 = 0,30 = 30%

L'incidenza media percentuale della manodopera sul totale del costo
complessivo dell'opera € pari al 30%
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